

ПАВЕЛ  
ЗИНГАН

NEXT LEVEL  
MAIB'30

#NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL #NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL #NEXTLEVEL #NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL #NEXTLEVEL  
#NEXTLEVEL



28 мая 2021 года

## Павел Зинган. Next Level MAIB'30

8 мая 2021 года MAIB исполнилось 30 лет. А что вы делали 8 мая 1991 года?

#ТЕКСТ

Невозможно спрятать рояль в кустах. Меня попросили написать пост, посвященный 30-летию MAIB.

30 лет банку исполнилось 8 мая, но это была суббота, накануне Пасхи, и банк принял решение «перенести» юбилей на последнюю декаду мая.

Сел писать и искренне задумался. Что было у меня в жизни 30 лет назад. Ровно 30.

Кстати, а что вы делали в мае 1991 года?

Я уже уволился из банка, где я работал, но еще не начал собственный бизнес. Работал на кого-то. И особую ценность представлял тем, что был знаком почти со всеми банками в Кишиневе, точнее с их руководителями.

Чтобы понять, как изменились банки за эти тридцать лет, одна короткая история. 30 лет назад СССР распадался на независимые государства. Но за один день невозможно взять и все поделить. Банковская система оставалась еще единой. Сбои стали проявляться в том, что платеж из Молдовы в Россию шел не три дня, как при СССР, а 30 дней. Или 60 дней. Платежки «застревали» в очереди к корсчету Молдовы в России.

Но! Было решение. Можно было взять платежку (авизо) в нацбанке Молдовы. Бумажную, конечно, никаких электронных расчетов не существовало. Взять эту бумажку, на которой напечатано, допустим, 6 000 000 рублей от фабрики в Молдове заводу в России, положить ее в карман пиджака, купить билет на Москву, приземлиться во Внуково, взять такси, приехать в нацбанк России, передать эту бумагу с бутылкой коньяка (ну или с другим коньячным эквивалентом) в руки девочке-операционистке, и....

И платеж мог пройти на следующий день.

Это было 30 лет назад. И я сам отвозил авизо к московскому самолету. В Москву летел уже другой человек, который был знаком с российскими операционистками.

И вот сегодня, в мае 2021 года, я держу в руке смартфон, открываю приложение MAIBank, и в считанные секунды сбрасываю деньги на карту своего знакомого в Лондоне, который купил мне редкий виски и отправляет мне его самолетом в Кишинев.

Мир изменился! А мы делаем вид, что этого не замечаем!

Мир изменился, изменился и MAIB. Банк объявляет, что переходит на #nextlevel.

Я просмотрел пресс-релиз банка. Забавно совпадают цифры. Все крутится рядом с цифрой тридцать. Доля рынка MAIB - 35,5% поссудному портфелю, 30% по объему депозитов и портфелю активов 28,6%. Последнюю цифру можно смело округлять тоже до тридцати.

Миллион клиентов, 3500 акционеров, 2000 сотрудников. Лидирующий банк в стране. 15 лет подряд международный журнал Global Finance присуждает MAIB награду «Лучший банк Молдовы». Что еще важнее в наш цифровой век, MAIB уже дважды выигрывал награду «Лучший цифровой банк Молдовы», присуждаемую международным изданием «Global Banking».

За «цифру», не за 30 лет, а просто за «цифру», мой личный респект MAIB. Год назад, когда я стал сотрудничать с банком, я скачал MAIBank. Тогда приложение почти ничем не отличалось от приложения другого банка, которым я уже пользовался.

И всего за год «цифра» MAIB волшебно преобразилась. Депозиты онлайн я еще не открывал, но новую карту мне уже домой привозили, и за воскресным кофе я как-то, ради спортивного интереса, взял 3000 лей в кредит за пять минут, не отрываясь от кофе и пончиков.

Если бы мне в мае 1991 года показали бы эту картину без звука по телеку:

За столом на кухне сидит мужчина, в шортах и майке. Пьет кофе и смотрит канал Discovery. Держит в руках странную штуку (в 1991 году до мобильных телефонов оставалась целая вечность). Выходит в Интернет. Заходит в банк. Берет кредит. И продолжает пить кофе.

Я бы не то, что не поверил. Я бы не понял, что происходит.

И вот о чем я сейчас подумал, в мае 2021 года, когда жизнь так ускорилась, что один год сейчас, это как пятилетка в старые времена. Что буду с большим интересом наблюдать, как MAIB переходит на следующий уровень.

В пресс-релизе MAIB обещает стать дирижером цифровых финансовых экосистем. Кстати, изящная отсылка к линии карточек Gama, маркетинг MAIB явно превратился в экосистему, музыкальная линия выдерживается четко. Так вот, будет очень увлекательно не только наблюдать, как меняется банк, а самому меняться вместе с ним.

Перемены? #nextlevel? Что еще нужно, чтобы жить в кайф и в драйв?